

# Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (1488)

ПЯТНИЦА

10 апреля 1942 г.

Цена 5 коп.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

## ПОСЕЯТЬ СЕМЕНАМИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Недалек день, когда колхозы приступят к весенне-полевым работам. Чтобы вырастить богатый урожай, надо произвести посев в самые короткие сроки и обязательно высококачественными семенами.

Передовые колхозы района „1 Мая“ (Отары), „Обединение“, им. Пушкина, „Красная сосна“, „Память Ленина“ и другие учли, насколько важно в условиях войны своевременно готовить семена. В этих колхозах сразу после выполнения обязательств перед государством засыпаны доброполевые семена в фонды. Они своевременно очищены от мусора, просортированы и проверены в семенной лаборатории. Здесь постоянно заботятся о семенах.

Однако, в районе еще есть колхозы, которые затянули омолот хлебов, а в связи с этим и засыпку фондов. Это обстоятельство может оказаться на темпах сева, на урожайности. До сих пор многие колхозы, имея семена, не нашли время отвезти их в семенную лабораторию на анализ.

Нынче весной 16 колхозов района будут сеять гречиху, а проверку семян сделали

только 3 колхоза. 27 колхозов не проверили всхожесть семян проса. А в Ивановском колхозе „Страж революции“ не знают, отвечают ли их семена кондициям, они не проверили ни одной культуры.

Безобразно хранят семена в колхозах „Власть Советов“, им. Кагановича, им. М. Горького. Здесь допустили заражение семян овса амбарным клещем. В оставшиеся до посева дни нужно принять все меры к тому, чтобы семена с плохой всхожестью заменить хорошими.

Сейчас, в предвесенний период, надо усилить уход за всем зерном, чтобы не допустить его порчи, снижения всхожести. Семена с пониженным процентом всхожести плохи не только потому, что их надо высевать на гектар больше, но они дают менее жизненные всходы, слабое растение, а это снижает урожайность. Чтобы получить высокий урожай надо посеять доброполевые семенами.

Товарищи, колхозники! Успешное проведение весеннего сева — это заказ фронта. Этот заказ надо выполнить по-большевистски, по-военному.

## Предмайское социалистическое соревнование

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

На днях в артели „Швейник“ состоялось общее собрание членов артели, на котором были подведены итоги работы за первый квартал этого года. Работая по-фронтовому, члены артели добились неплохих результатов. Квартальный план выполнен досрочно, а в конце квартала выполнили план на 140 проц.

По-фронтовому работают работницы бригады тов. Липатовой. Швеи Ермолова Мария, Тимофеева Ольга, Волкова, Бармина дают по полторы нормы в день, несмотря на сложность выполняемых деталей.

С каждым месяцем в артели все увеличивается число двухсотниц. По-военному, не покладая рук, работает закройщица тов. Гладикова. Она успевает не только обеспечить раскроем мастерские Воротынскую и Васильевскую, но и оказывает помощь молодым работницам в

### К сведению делегатов VIII районной конференции ВЛКСМ

12 апреля в 10 часов утра в помещении парткабинета состоится VIII районная конференция ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. Отчет РК ВЛКСМ о проделанной работе за время войны.

2. Отчет ревизионной комиссии.

3. Выборы райкома и ревкомиссии.

РК ВЛКСМ.

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 5.500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10.500 тонн.

\*\*\*

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 самоходок с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорваны склады с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

\*\*\*

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1.500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных стволов к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325 000 винтовочных патронов, более 8.000 мин, 3.300 снарядов, 11.000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

\*\*\*

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТ'ов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, один миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

\*\*\*

На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши

бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикуева, а также минометные расчеты т. т. Брод, Бобровского и Сидельникова.

\*\*\*

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беликов заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и, бросив неско-лько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

\*\*\*

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-ефрейтора Эриха Гофмана:

17 января 1942 года. ... Мы, кажется, основательно увязли. Ко всем ранее изведенным лишениям и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобрый случай попасть на родину.

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бредайдер и Бауэр.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 февраля. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весенним наступлении. Все взбудоражены. Старые солдаты говорят: „Мы по горло сыты войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрюкоты кричит о победах“.

3 марта. Несбыточная мечта о чистом белье. Всё тело чешется, одолевают вши... Непонятно — почему так шумят газеты и радио о весеннем наступлении.

\*\*\*

лении? Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 марта. Последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 марта. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на полосу сплошного огня. 4 машины загорелись. В танке Ортмана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится?

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подолье, Ленинградской области, составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подолье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы, несмотря на 30—35 градусные морозы, жили в сараях и нетопленых банях. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударом Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозники деревни Подолье: Л. А. Ефимова, М. Я. Пантелеева, член исполнкома районного совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

\*\*\*

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Есани и Комоти. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

\*\*\*

Семеновская, Шарьинская, Мантуровская, Каменищенская МТС.

Однако, большинство районов области к проведению весеннего сева не готово.

На 1 марта с. г. семенные фонды в колхозах области засыпаны по зерновым и бобовым культурам всего лишь в размере 92,2 проц., по картофелю — 88,3 проц., по льну — 60,6 проц., кононцу — 51,9 проц., клеверу — 29 проц. Отрицано 52 проц. засыпанных семян и только 57 проц. проверено на качество, причем 19,4 проц. семян зерновых культур оказались некондиционными по всхожести. Особенно большое количество некондиционных семян со всхожестью ниже 80 проц. имеется в колхозах Б.-Маресевского, Наруковского, Б.-Болдинского и Работкинского районов.

(Окончание на 2-й стр.).

## О проведении весеннего сева

### Резолюция X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 марта 1942 года

В обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков весенние полевые работы имеют особо важное значение. «С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. И. Калинин).

Колхозы и совхозы области должны текущей весной всшать и засеять больше, чем до войны и собрать более высокий урожай, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.

Это требует от всех партийных и советских организаций и работников социалистического земледелия высокой организованности, подлинно большевистских

# О ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

(Окончание)

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Т.-Станского, Ардатовского, Вознесенского, Б.-Болдинского, Наруксовского и ряда других районов не принимают необходимых мер к полной засыпке семенных фондов в колхозах и не борются с вредными настроениями некоторых руководителей колхозов, рассчитывающими на получение семенной ссуды от государства. Между тем, в колхозах этих районов до сих пор не обмолочено большое количество хлеба.

План ремонта тракторов на 20 марта с.г. выполнен по МТС области всего лишь на 73,6 проц.

Плохо проходит ремонт тракторного парка в Ворсменской, Спасской, Павловской Б.-Болдинской, Княгининской, Боротынской и Фоминской МТС.

Проверкой установлено, что в ряде МТС (Фоминская, Муромская) качество ремонта тракторов крайне неудовлетворительное, выпущенные из ремонта тракторы оказались неукомплектованными и непригодными к работе.

Неудовлетворительно проходит заготовка и вывозка удобрений. Вывезено на поля навоза лишь 20,3 проц. годового плана. Естовский, Уренский и Тонкинский районы не заготовили ни одной тонны торфа и слабо заготавливают другие местные удобрения.

Плохо идет подготовка к весенним полевым работам. В большинстве районов не выполняется план тренировки крупного рогатого скота к упряженным работам. В ряде колхозов не закончены организации звеньев, закрепление за колхозниками лошадей и инвентаря, составление агропланов для звеньев и рабочих планов на весенние полевые работы.

Директора и начальники политотделов МТС недопустимо затянули заключение договоров МТС с колхозами и планирование тракторных работ в колхозах, причем в Починковской, Семеновской и других МТС при планировании тракторных работ не учитывается наличие живого тягла в колхозах, вследствие чего по некоторым колхозам допускается чрезмерная нагрузка на живое тягло.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов пригородной зоны слабо руководят севом овощей в парниках и теплицах, в результате чего сев начался не организованно, с большим запозданием идет хуже, чем в прошлом году. Особенно неудовлетворительно проходит сев овощей в закрытом грунте в Кстовском, Борском, Павловском и Ждановском районах.

Тепло-Станский, Уренский и другие райкомы ВКП(б) недооценивают подготовку руководящих колхозных кадров, не занимаются подбором и воспитанием их и допустили в отдельных колхозах проникновение к руководству враждебных элементов, явных жуликов, рвачей и бывших кулаков, чем в значительной мере и обясняется отставание этих районов в подготовке к весеннему севу.

Несмотря на указания обкома ВКП(б), многие областные организации — облпотребсоюз,

облздравотдел, управления по делам искусств и кинофикации, областное управление связи — стоят в стороне от подготовки к весеннему севу.

Такое положение с подготовкой к весеннему севу объясняется тем, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы, вместо мобилизации всех сил на преодоление трудностей, вызванных весной обстановкой, прикрывая свою плохую работу этими трудностями. Многие райкомы ВКП(б) не учитывают того, что к руководству колхозами пришли новые кадры и не оказывают им повседневной помощи,

проводят массово-политическую работу с колхозниками от случая к случаю, забывая о том, что образцовая подготовка и проведение весеннего сева являются одной из важнейших предпосылок для победы над врагом.

Пленум Горьковского обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам, нач. политотделов и директорам МТС и совхозов, председателям колхозов закончить не позднее 10 апреля с.г. в каждом колхозе, по каждой культуре засыпку семян, их сортирование, проверку качества, обмен некондиционных семян, проведение межколхозной взаимопомощи, покупку и позаимствование семян у колхозников. Обеспечить правильное хранение семян и доведение их до посевных кондиций.

Закончить ремонт всех тракторов, прицепного и конного инвентаря в МТС, совхозах и колхозах к 10 апреля с.г. Проверить качество ремонта каждого трактора и организовать приемку отремонтированных тракторов комиссиями в составе директора МТС, старшего механика, бригадира и трактористов, закрепленных для работы на выпускавшемся из ремонта тракторе.

Считать совершенно недопустимым, что директора заводов «Красное Сормово», «Красная Этна», автозавода имени Молотова и другие не выполняют заданий по производству запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, и потребовать от них безусловного выполнения на внутрихозяйственных работах.

Во избежание лишних переездов организовать на отдаленных участках полевые станции, обеспечив в них общественное питание колхозников.

За 2 недели до начала полевых работ поставить рабочих лошадей на отдых с тем, чтобы все живое тягло вышло в поле в состоянии хорошей упитанности. Вести подкормку рабочего скота в борозде.

Широко использовать крупный рогатый скот колхозов и колхозников на сельскохозяйственных работах (подвозка воды, горючего, семян, обработка усадеб колхозников и близких полевых участков).

Поручить облисполку мобилизовать в помощь колхозам, МТС и совхозам на период весенних полевых работ 3 тыс. лошадей и 50 тракторов из предприятий и организаций г. Горького и области.

3. В целях своевременного проведения весенних полевых работ организовать выборочную работу тракторов, не дождаясь поспевания всего земельного массива, оборудовать все

колесные тракторы уширителями, обеспечить бесперебойную работу тракторов в две смены, на каждом тракторе поставить освещение для ночной работы, выделить и закрепить колхозников для постоянной работы на прицепных машинах, подвозки воды и горючего. Создать нормальные бытовые условия трактористам в поле, организовать питание, оборудовать будки для отдыха и ночлега. Шире применять агрегатный способ посева, организовать передвижные мастерские и тщательный технический уход за тракторами и машинами.

4. Одобряя решение бюро обкома ВКП(б) о шефстве заводов над МТС, пленум обкома ВКП(б) отмечает, что руководители некоторых заводов не поняли значения шефской работы и до сих пор ничего не сделали по оказанию практической помощи МТС. Предложить горкомам ВКП(б) принять меры к оказанию помощи МТС в проведении весеннего сева путем посылки ремонтных бригад, организации передвижных мастерских, проведения массово-политической работы и культурного обслуживания колхозников и работников МТС и совхозов.

5. Директорам МТС и совхозов обеспечить полный завоз горючего санным путем и выполнить план заготовки газогенераторного топлива. Начальникам Горьковской и Казанской железных дорог и управляющему областной конторой Нефтесбыта немедленно завезти на нефтебазы горючее и смазочные материалы для тракторного парка.

6. Работу на весеннем севе проводить от темна до темна. Обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла колхозов и совхозов, сократив количество лошадей, используемых на внутрихозяйственных работах.

Во избежание лишних переездов организовать на отдаленных участках полевые станции, обеспечив в них общественное питание колхозников.

За 2 недели до начала полевых работ поставить рабочих лошадей на отдых с тем, чтобы все живое тягло вышло в поле в состоянии хорошей упитанности. Вести подкормку рабочего скота в борозде.

Широко использовать крупный рогатый скот колхозов и колхозников на сельскохозяйственных работах (подвозка воды, горючего, семян, обработка усадеб колхозников и близких полевых участков).

Поручить облисполку мобилизовать в помощь колхозам, МТС и совхозам на период весенних полевых работ 3 тыс. лошадей и 50 тракторов из предприятий и организаций г. Горького и области.

7. Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Организовать выборочные полевые работы, не допускать разрыва между обработкой почвы и севом, обеспечить максимальное применение местных и минеральных удобрений,

проведение проправливания и яровизации семян и других агротехнических мероприятий. Установить в колхозах обязательную приемку бригадами и председателями колхозов от колхозников и тракторных бригад качества выполненных работ.

8. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам районов пригородной зоны до 5 апреля с.г. ликвидировать недопустимое отставание с севом овощей в закрытом грунте и обеспечить безусловное выполнение плана сева в установленные сроки.

9. Обратить внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов на особо важное значение выполнения плана посева овощей в открытом грунте и посадки картофеля. Под картофель, как правило, отводить лучшие земли в полях севооборота, вспаханные под зябь, с внесением весной навоза и других удобрений. Применять яровизацию, проваливание и прорашивание семенного картофеля и посадку верхушек клубней его по методу академика Лысенко.

10. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б), горисполкомам и райисполкомам провести готовность к весеннему севу подсобных хозяйств предприятий, оказать им необходимую помощь в проведении весеннего сева. К 15 апреля с.г. закончить работы по отведению земельных участков для индивидуального огородничества рабочих и служащих, оказать им помощь в обработке земли. Земельным органам принять меры к обеспечению семенами и рассадой овощных культур рабочих и служащих, имеющих индивидуальные огорода.

11. Обратить особое внимание на проведение в жизнь всеми колхозами постановления СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», безусловно выполнить план посева кормовых культур, закладки их семеников и провести мероприятия по улучшению лугов и пастбищ с тем, чтобы план накопления кормов для животноводства в 1942 году был выполнен каждым колхозом и совхозом.

12. Обязать облонь и облздравотдел организовать в каждом колхозе детские учреждения (детиши, площадки, детсады) и оказать помощь колхозам в обслуживании этих учреждений.

13. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам провести общественный смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов, итоги смотра обсудить на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций и общих собраниях колхозников, мобилизовав колхозников и работников МТС и совхозов на быстрейшее устранение выявленных недостатков и на образцовое проведение весеннего сева.

В ближайшие дни закончить подбор и утверждение руководящих кадров колхозов из числа наиболее опытных, активно работающих колхозников, смеясь выдвигая на руководящую работу женщин-колхозниц. Си-

стематически оказывать помощь вновь выдвинутым кадрам, воспитывая их в духе строжайшего и четкого выполнения директив партии и правительства.

14. Считать важнейшей обязанностью партийных организаций, политотделов МТС и совхозов — обеспечить ведущую роль в производстве каждого коммуниста и комсомольца. Возглавить возросшую производственную и политическую активность масс, широко развернуть социалистическое соревнование и организацию стахановских, фронтовых бригад и эвеньев.

Всю партийно-политическую работу в деревне перенести в поле, расставить коммунистов, комсомольцев и агитаторов по бригадам и землям.

Установить повседневный действенный партийный контроль за выполнением сева, устранивая на ходу все ошибки и недостатки в проведении полевых работ.

Ежедневно информировать колхозников, колхозниц и работников МТС и совхозов о текущих событиях, разъяснять решения партии и правительства, широко пропагандировать образцы стахановского труда, использовать все формы агитации и в первую очередь индивидуальные и групповые беседы, читки газет, популярные доклады и лекции.

Организовать выпуск «боевых листков» в каждой бригаде. Широко использовать наглядную агитацию (плакаты, лозунги). Перестройте культурно-массовую работу клубов и изб-читален с таким расчетом, чтобы она велась непосредственно в поле.

Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников и интеллигентию области по-большевистски подготовить каждый колхоз, совхоз и МТС к весеннему севу и провести в агротехнические сроки.

**Созывается семинар редакторов бригадных стенгазет**

11 апреля с.г. районом ВКП(б) совместно с редакцией районной газеты „Колхозный рупор“ созывают однодневный семинар редакторов бригадных стенгазет. На семинаре будет обсужден вопрос „О задачах стенгазет в проведении весеннего сева в условиях отечественной войны“. Секретарям первичных партийных и комсомольских организаций и общих собраниях колхозников, мобилизовав колхозников и работников МТС и совхозов на быстрейшее устранение выявленных недостатков и на образцовое проведение весеннего сева.

Семинар начнет работу в 9 часов утра в помещении парткабинета.

**Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.**